

大会  
第七十五届会议安全理事会  
第七十五年

议程项目 35、40、86 和 135

阿姆集团地区旷日持久的冲突及其对  
国际和平、安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土局势

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、  
族裔清洗和危害人类罪

## 2020 年 10 月 4 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

继我们先前关于 2020 年 9 月 27 日亚美尼亚对阿塞拜疆的侵略行为及其造成的局势的信函，谨向你通报如下。

2020 年 10 月 4 日上午，亚美尼亚武装部队从亚美尼亚境内对距离前线 60 公里的阿塞拜疆第二大城市占贾人口密集的居民区发动了大规模导弹袭击。占贾被多枚火箭发射系统击中，结果，一名平民被打死，包括 6 名儿童在内的 32 人受伤。占贾的民用基础设施和历史建筑遭到严重破坏。<sup>1</sup>

根据阿塞拜疆国防部提供的信息，亚美尼亚武装部队使用了“Tochka-U”战术导弹、多管火箭发射系统，包括“Smerch”、“Uragan”和“Grad”，以及其他重炮，瞄准阿塞拜疆居民区和其他民用物体。

自 2020 年 9 月 27 日敌对行动爆发以来，由于亚美尼亚炮击阿塞拜疆城镇和村庄，共有 22 名阿塞拜疆平民被杀，其中包括 2 名儿童和 2 名老人，97 名平民受伤，200 多所房屋和其他民用物体，包括医院、医疗设施、救护车、学校、幼儿园和能源基础设施被摧毁。

<sup>1</sup> 更多材料在秘书处存档，可供查阅。



亚美尼亚攻击平民、打死打伤平民、以及对阿塞拜疆平民和民用物体造成不加区别或过度伤害的袭击，构成国际人道主义法规定的战争罪，亚美尼亚对此负有责任，肇事者也要承担个人刑事责任。

阿塞拜疆武装部队行使自卫权，完全遵守国际人道主义法，继续反攻，压制亚美尼亚的火力和战斗阵地，将阿塞拜疆领土从敌人占领下解放出来。

请将本函及其附件作为大会议程项目 35、40、86 和 135 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)

---